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Energia elettrica –  

Importanti opportunità e novità per  

le imprese – Riforma degli oneri di 

sistema e “nuove” imprese energivore – 

Seminari illustrativi del 31 gennaio 2018 

a Crema e Cremona 
 

Come già comunicato: 

 l’Autorità per l’Energia, con deliberazioni 922/2017/R/eel e 923/2017/R/com, ha 

definito, a decorrere dal 1° gennaio 2018, la nuova struttura tariffaria degli oneri 

generali di sistema per le utenze non domestiche del settore elettrico. Le precedenti 

componenti A2, A3, A4, A5, As, MCT, UC4 e UC7 saranno valorizzate in due sole voci: 

“oneri generali relativi al sostegno delle energie rinnovabili e alla cogenerazione” e 

“rimanenti oneri generali”  

 il Ministero dello Sviluppo Economico, con decreto emanato lo scorso 21 dicembre 

2017, ha disciplinato le agevolazioni per le imprese a forte consumo di energia a 

decorrere dal 1° gennaio 2018. 

I nuovi corrispettivi incideranno in modo sostanzialmente diverso rispetto ai precedenti in 

quanto questi ultimi erano praticamente del tutto proporzionali al consumo.  

Da una serie di valutazioni effettuate su alcune tipologie di lavorazione, risulterebbe che, 

per le utenze alimentate in BT su singolo turno di lavoro la spesa relativa agli oneri sarà 

molto simile a quella del periodo precedente, mentre per chi lavora su più turni il nuovo 

sistema porterà presumibilmente dei benefici. Invece, per le utenze in MT che operano su 

un singolo turno di lavoro ci sarà un aumento che, in parte, graverà anche sulle imprese 

che lavorano su due turni. Per contro, si prevede un certo vantaggio economico per 

coloro che lavorano oltre 6.500 ore all’anno. 

Le considerazioni sopra riportate non riguardano le imprese a forte consumo di energia 

elettrica (energivore) che potranno beneficiare direttamente in bolletta della riduzione 

degli oneri. 

In merito alle novità normative relative alle aziende energivore invece si aprono invece 

interessanti opportunità del tipo: 

 aziende da 1 a 2,4 GWh anno energivore, che quindi dal 2018 possono beneficiare 

di riduzioni importanti sulla spesa elettrica attuale (da 30 a 45 Euro/MWh); 



 

 

 aziende con consumi anche superiori a 2,4 GWh che non si ritenevano 

energivore ma che lo diventano, sulla base delle nuove regole (in particolare, sono 

aziende con cogenerazione). 

Allo scopo di fornire le opportune informazioni e chiarimenti sulle novità sopra illustrate 

l’ASSOCIAZIONE INDUSTRIALI CREMONA, in collaborazione con il CONSORZIO CREMONA 

ENERGIA, ha programmato due incontri informativi per le aziende interessate 

 

 

La partecipazione è libera e gratuita, ma per motivi organizzativi invitiamo gli interessati 

a segnalare la loro presenza alla Segreteria Economica (economico@assind.cr.it). 

MATTIA BARCELLA 0372417318 barcella.mattia@assind.cr.it 
 

mercoledì 31 gennaio 2018 – dalle ore 10.00 – Crema – viale De Gasperi 
 

mercoldì 31 gennaio 2018 – dalle ore 14.30 – Cremona – piazza Cadorna, 6 
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